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Sayın Üyemiz, Sevgili Ortaklarımız,

Dijital bültenimizin 2026 yılının beşinci sayısını sizlere sunar,
keyifli okumalar dileriz. 

Etkinliklerimizi ve güncel haberleri Web sitemizde,
Facebook, LinkedIn ve Instagram sayfalarımızda
bulabilirsiniz.

Gelecek etkinliklerimizde görüşmek üzere! 

İstanbul, 3 Nisan 2026

Türk-Fransız Ticaret Derneği

Chers Adhérents, chers Partenaires,

Nous vous souhaitons bonne réception et bonne lecture de la
cinquième édition de notre Newsletter digitale 2026.

Continuez toujours à nous suivre sur notre site Web et sur les
réseaux sociaux Facebook, LinkedIn et Instagram.

Nous espérons vous revoir lors de nos prochains événements !
Joyeuses Pâques ! 

Chambre Commerce Française en Turquie 

İstanbul, le 3 avril 2026

Joyeuses Pâques ! Mutlu Paskalyalar dileriz!

http://www.ccift.com/tr
https://www.facebook.com/ccifranceturquie/
https://www.linkedin.com/company/cci-france-turquie
https://www.instagram.com/ccifranceturquie/
http://www.ccift.com/
https://www.facebook.com/ccifranceturquie/
https://www.linkedin.com/company/cci-france-turquie
https://www.instagram.com/ccifranceturquie/
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Nouveaux Membres Yeni Üyelerimiz

ARCON KOZMETİK SAN. TİC. LTD. ŞTİ. 
SEMRA LÖK - Directrice Générale Adjointe

+90 212 290 28 50 
www.arconkozmetik.com.tr

Marketing et distribution de produits cosmétiques

LABORATOIRES FILLMED MEDİKAL TİC. SAN. A.Ş 
TARKAN İNCEKARA - Directeur de Finance et

Membre du CA
+90 216 474 31 33 
www.fillmed.com

Développement, production et commercialisation de
produits de médecine esthétique

ARCON KOZMETİK SAN. TİC. LTD. ŞTİ. 
SEMRA LÖK - Genel Müdür Yardımcısı

+90 212 290 28 50 
www.arconkozmetik.com.tr

Kozmetik ürünlerinin pazarlaması ve dağıtımı

LABORATOIRES FILLMED MEDİKAL TİC. SAN. A.Ş 
TARKAN İNCEKARA - Finans Direktörü ve YK Üyesi 

+90 216 474 31 33 
www.fillmed.com

Estetik tıp ürünlerinin geliştirilmesi, üretimi ve
pazarlaması
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Yeni ÜyelerimizNouveaux Membres

LABORATOIRES SVR KOZMETİK SAN. TİC. A.Ş. 
PELİN DEMİRDAĞ ERDİKLER- Directrice Générale 

+90 212 987 32 62 
tr.svr.com

Commerce de gros de produits cosmétiques,
parfums, produits de soin et de nettoyage 

İLKAND EĞİTİM DANIŞMANLIK HİZMETLERİ TİC. A.Ş.
HATİCE NAZLI SAVAŞAN - Partenaire Fondatrice

www.Ipiokullari.com
Éducation (écoles maternelle et primaire) &

formation linguistique

LABORATOIRES SVR KOZMETİK SAN. TİC. A.Ş. 
PELİN DEMİRDAĞ ERDİKLER- Genel Müdür 

+90 212 987 32 62 
tr.svr.com

Kozmetik ürünleri, parfümler, bakım ve temizlik
ürünlerinin toptan ticareti

İLKAND EĞİTİM DANIŞMANLIK HİZMETLERİ TİC. A.Ş.
HATİCE NAZLI SAVAŞAN - Kurucu Ortak

www.Ipiokullari.com
Eğitim (anaokulu ve ilkokul) ve dil eğitimi



FRANÇAIS TÜRKÇE

Yeni ÜyelerimizNouveaux Membres

ONİX AKSESUAR TEKSTİL İNŞAAT GIDA SAN. TİC. LTD. ŞTİ. – 
 UĞUR DURMAZ - Partenaire Fondateur

www.onixaccessories.com
 Vente en gros d'accessoires, sacs et textiles pour femmes

ONİX AKSESUAR TEKSTİL İNŞAAT GIDA SAN. TİC. LTD. ŞTİ. – 
 UĞUR DURMAZ - Kurucu Ortak

www.onixaccessories.com
Kadın aksesuarları, çanta ve tekstil ürünlerinin toptan satışı

RENOVA EKONOMİ VE YATIRIM DANIŞMANLIĞI LTD. ŞTİ.  – 
 DİDEM ENGİN- Directrice Générale

www.renova.com
+90 212 271 9000 

Conseil en investissement dans le marché turc &
investissement international

RENOVA EKONOMİ VE YATIRIM DANIŞMANLIĞI LTD. ŞTİ.  – 
 DİDEM ENGİN- Genel Müdür

www.renova.com
+90 212 271 9000 

Türkiye pazarı yatırım danışmanlığı ve uluslararası yatırım
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Yeni ÜyelerimizNouveaux Membres

İPEK MÜCEVHERAT VE KUYUMCULUK TİC. LTD. ŞTİ.
CENK ÖZKAN

Commerce de joaillerie

NESA SMART AKILLI AMBALAJ ÇÖZÜMLERİ A.Ş. – 
 NETİCE AŞIK - Fondatrice

www.nesasmart.com
Développement des projets de logiciels de traçabilité, de
technologies d’étiquettes intelligentes et d’intégration de

systèmes matériel-logiciel pourles secteurs
pharmaceutique, santé, cosmétique et logistique

İPEK MÜCEVHERAT VE KUYUMCULUK TİC. LTD. ŞTİ.
CENK ÖZKAN

Mücevherat ve Kuyumculuk

NESA SMART AKILLI AMBALAJ ÇÖZÜMLERİ A.Ş. – 
 NETİCE AŞIK - Kurucu
www.nesasmart.com

İlaç, sağlık, kozmetik ve lojistik sektörleri için izlenebilirlik
yazılım projelerinin, akıllı etiket teknolojilerinin ve donanım-

yazılım sistem entegrasyonunun geliştirilmesi
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Derniers Projets Son Etkinliklerimiz

26.03.2026 / Réunion  CCIFT & bioMérieux
avec la participation de Mme. Nadia Fanton, Consule
générale de France, M. Alexandre Merieux, Président

de bioMérieux, et les membres du Conseil
d'Administration de la CCI France-Turquie, M. Franck

Mereyde, M. Ali Osman Ak et M. Cem Öztürk

26.03.2026 / CCIFT & bioMérieux Toplantısı 
Fransa’nın İstanbul Başkonsolosu Sn. Nadia Fanton,
bioMérieux Yönetim Kurulu Başkanı Sn. Alexandre
Merieux, CCIFT Yönetim Kurulu Üyeleri Sn. Franck
Mereyde, Sn. Ali Osman Ak ve Sn. Cem Öztürk ile

katılımlarıyla
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Derniers Projets Son Etkinliklerimiz

26.03.2026 /Table Ronde des Ressources Humaines,
Yapı Kredi Plaza Istanbul

26.03.2026 / İnsan Kaynakları Yuvarlak Masa
Toplantısı, Yapı Kredi Plaza Istanbul
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Les Nouvelles de la Turquie en bref : Türkiye’den Kısa Haberler:
Les anticipations d’inflation poursuivent leur progression.
Selon l’enquête de mars de la Banque centrale, les anticipations
d’inflation poursuivent leur progression chez l’ensemble des
acteurs interrogés. L’inflation annuelle anticipée d’ici 12 mois est
ainsi en hausse, par rapport à février, de +0,07 point chez les
acteurs financiers (à 22,17 %), +0,9 point chez les entreprises non-
financières dites « secteur réel » (32,9 %) et +1,1 point pour les
ménages (49,9 %). En parallèle, en mars, le pourcentage des
ménages anticipant que l’inflation baissera au cours des 12
prochains mois diminue significativement par rapport à février :
- 5,2 points, à 15,1 %. Dans son compte rendu du comité de
politique monétaire du 12 mars, la Banque centrale turque
indiquait d’ailleurs, en creux, s’attendre à une altération des
anticipations consécutivement au déclenchement de la crise
régionale : « La persistance du choc d'offre provoqué par les
développements géopolitiques [nb. : la guerre en Iran] et son
impact sur les anticipations d'inflation constituent des facteurs
déterminants pour l'orientation de la politique monétaire ». 

Enflasyon Beklentileri Artmaya Devam Ediyor. Merkez
Bankası'nın Mart ayı anketine göre, enflasyon beklentileri
sorgulanan tüm paydaş gruplarında yükselişini sürdürüyor.
Buna göre, gelecek 12 aya ilişkin yıllık beklenen enflasyon oranı
Şubat ayına kıyasla; finansal sektör temsilcilerinde 0,07 puan
artarak %22,17’ye, "reel sektör" olarak adlandırılan finans dışı
firmalarda 0,9 puan artarak %32,9’un üzerine ve hanehalkında 1,1
puan artışla %49,9 seviyesine yükselmiştir. Buna paralel olarak
Mart ayında, önümüzdeki 12 ay içinde enflasyonun düşeceğini
bekleyen hanehalkı oranı Şubat ayına göre önemli bir düşüş
göstererek 5,2 puan azalışla %15,1’e gerilemiştir. Türkiye
Cumhuriyet Merkez Bankası, 12 Mart tarihli Para Politikası
Kurulu (PPK) toplantı özetinde, bölgesel krizin patlak vermesinin
ardından beklentilerde bir bozulma yaşanabileceğine dolaylı
olarak şu şekilde işaret etmişti: "Jeopolitik gelişmelerin [not:
İran'daki savaş] tetiklediği arz şokunun sürekliliği ve bunun
enflasyon beklentileri üzerindeki etkisi, para politikası duruşu
açısından belirleyici faktörler teşkil etmektedir."
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 L’inflation des prix à la consommation diminue au mois de
mars mais reste supérieure à janvier. D’après les données de
l’institut statistique turc (TÜİK), l’inflation des prix à la
consommation a légèrement reculé en mars. La hausse des prix
atteint +1,9 % en g.m. et +30,8 % en g.a., contre respectivement
+3,0 % et +31,5 % en février. Cette baisse est supérieure aux
attentes de Bloomberg, qui anticipait une hausse des prix de +2,4
% en g.m. et +31,4 % en g.a. L’inflation sous�jacente (qui exclue les
biens alimentaires, l’énergie, les boissons, le tabac et l’or) atteint
quant à elle +1,5 % en g.m. et +30,1 % en g.a., ce qui témoigne
d’une certaine rigidité des prix. En glissement annuel, les
principales contributions à l’inflation demeurent les biens
alimentaires (+8,3 pp. ; +32,4 %), le logement (+6,0 pp. ; +42,1 %), les
transports (+5,5 pp. ; +34,4 %), et l’hôtellerie�restauration (+3,0 pp. ;
+31,7 %). En parallèle, l’indice des prix à la production (D-PPI) s’est
inscrit en hausse en g.a. au mois de mars : il atteint +2,3 % en g.m.
et +28,1 % en g.a., contre respectivement +2,4 % et +27,6 % en
février. Cette évolution résulte notamment du renchérissement
des intrants importés, provoqué par l’exacerbation des tensions
au Moyen-Orient, et dont l’industrie turque est fortement
dépendante.

Tüketici Fiyat Enflasyonu Mart Ayında Geriledi Ancak Ocak Ayı
Seviyesinin Üzerinde Kaldı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK)
verilerine göre, tüketici fiyat enflasyonu Mart ayında hafif bir
gerileme kaydetti. Şubat ayında sırasıyla aylık %3,0 ve yıllık %31,5
olan fiyat artışları, Mart ayında aylık bazda (a.a.) %1,9 ve yıllık bazda
(y.y.) %30,8 olarak gerçekleşti. Bu düşüş, fiyatların aylık %2,4 ve
yıllık %31,4 artmasını bekleyen Bloomberg beklentilerinin
üzerinde bir iyileşme olduğunu göstermektedir.
Gıda, enerji, içecek, tütün ve altın hariç tutularak hesaplanan
çekirdek enflasyon ise aylık %1,5 ve yıllık %30,1 olarak
gerçekleşmiş; bu durum fiyatlarda belirli bir katılığa (rijidite) işaret
etmiştir. Yıllık bazda enflasyona en büyük katkıyı sağlayan
kalemler şunlar olmuştur: Gıda: %32,4 artış (+8,3 puan katkı),
Konut: %42,1 artış (+6,0 puan katkı), Ulaştırma: %34,4 artış (+5,5
puan katkı), Lokanta ve Oteller: %31,7 artış (+3,0 puan katkı).Öte
yandan, Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) Mart ayında yıllık
bazda yükseliş kaydetti. Şubat ayında aylık %2,4 ve yıllık %27,6
olan endeks, Mart'ta aylık %2,3 ve yıllık %28,1 seviyesine ulaştı. Bu
yükseliş, özellikle Türk sanayisinin yüksek oranda bağımlı olduğu
ve Orta Doğu'daki gerilimlerin tırmanmasıyla tetiklenen ithal
girdi maliyetlerindeki artıştan kaynaklanmıştır.

Le taux de chômage poursuit sa hausse en février. Selon les
données communiquées par TÜİK, le taux de chômage s’est
élevé en février à 8,5 %, en hausse de 0,3 points de pourcentage
(pp.) par rapport à janvier. Il s’agit du troisième mois consécutif
de de hausse, depuis décembre 2025. Dans le détail, le chômage
des hommes s’élève à 6,9 % (+0,2 pp. en g.m.) et celui des femmes
à 11,5 % (+0,5 pp. en g.m.). En dépassant la barre des 8,3 %, le taux
de chômage devient en février supérieur à sa moyenne de
l’année 2025 (8,3 %).

Şubat ayında işsizlik oranı yükselişini sürdürdü. TÜİK tarafından
açıklanan verilere göre, işsizlik oranı bir önceki aya kıyasla 0,3
puan artarak %8,5 seviyesine yükselmiş ve Aralık 2025'ten bu yana
üst üste üçüncü ayında da artış kaydetmiştir. Detaylara
bakıldığında, erkeklerde işsizlik oranı aylık bazda 0,2 puan artışla
%6,9’a, kadınlarda ise 0,5 puan artışla %11,5’e yükselirken; %8,3
eşiğinin aşılmasıyla birlikte Şubat ayı işsizlik oranı, 2025 yılı
ortalaması olan %8,3’ün üzerine çıkmıştır.
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Le déficit commercial se creuse en février. Selon les données
communiquées par TÜİK et le ministère du Commerce, le déficit
commercial mensuel de la Turquie s’est creusé de 15,9 % (g.a.) en
février 2026 par rapport à son niveau de l’année passée.
Atteignant -9,0 Mds USD, il résulte en février d’une croissance des
importations (+5,5 % en g.a., à 30,1 Mds USD) toujours plus
dynamique que celle des exportations (+1,5 % en g.a., à 21,0 Mds
USD). En conséquence, le taux de couverture des importations
par les exportations se dégrade également (69,6 % vs. 72,7 %
l’année passée, soit -3,1 pp.).

Dış Ticaret Açığı Şubat Ayında Genişledi. TÜİK ve Ticaret
Bakanlığı tarafından paylaşılan verilere göre, Türkiye’nin aylık dış
ticaret açığı Şubat 2026'da geçen yılın aynı dönemine göre %15,9
(y.y.) oranında genişleyerek -9,0 milyar ABD doları seviyesine
ulaşmıştır. Şubat ayında ithalatın yıllık %5,5 artışla 30,1 milyar ABD
dolarına çıkması ve ihracattaki artışın (%1,5 y.y., 21,0 milyar ABD
doları) ithalata kıyasla daha zayıf kalması sonucunda dış ticaret
dengesindeki bu bozulma gerçekleşmiştir. Buna bağlı olarak,
ihracatın ithalatı karşılama oranı da bir önceki yılki %72,7
seviyesinden 3,1 puanlık bir düşüşle %69,6’ya gerilemiştir.

L’indice PMI manufacturier replonge en mars. L’indice PMI
manufacturier turc publié par la Chambre d’industrie d'İstanbul
(ISO) a chuté à 47,9 en mars, son plus bas niveau en cinq mois. Ce
repli significatif annule les progrès réalisés le mois précédent, où
l’indice avait atteint son plus haut niveau depuis 22 mois (49,3 en
février 2026). Selon les explications avancées, le ralentissement
des nouvelles commandes dans le secteur manufacturier s'est
accéléré en mars, la guerre au Moyen-Orient ayant contribué à
perturber les chaînes d’approvisionnement, intensifier les
pressions inflationnistes sur les intrants (carburants, énergie) et à
freiner la demande, conduisant les entreprises à réduire leur
production, leurs effectifs et leurs achats. Pour rappel, le PMI est à
interpréter par rapport à la valeur seuil de 50 : (dégradation < 50 <
amélioration). 

İmalat PMI Verisi Mart Ayında Geriledi.
İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından açıklanan Türkiye İmalat
PMI (Satın Alma Yöneticileri Endeksi), Mart ayında 47,9 değerine
düşerek son beş ayın en düşük seviyesine gerilemiştir. Bu belirgin
gerileme, endeksin son 22 ayın zirvesine (Şubat 2026'da 49,3)
ulaştığı bir önceki ay kaydedilen toparlanmayı tamamen ortadan
kaldırmıştır. Yapılan açıklamalara göre, Orta Doğu'daki savaşın
tedarik zincirlerini aksatması, girdi maliyetleri (akaryakıt, enerji)
üzerindeki enflasyonist baskıları artırması ve talebi baskılaması
sonucunda imalat sektöründeki yeni siparişlerdeki yavaşlama
Mart ayında hız kazanmış; bu durum şirketlerin üretim, istihdam
ve satın alma faaliyetlerini azaltmasına yol açmıştır. Hatırlatmak
gerekirse PMI verisi, 50 eşik değerine göre yorumlanmaktadır
(50'nin altı kötüleşme, 50'nin üstü iyileşme).
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La Banque centrale justifie la non-atteinte de sa cible
d’inflation 2025. Conformément à ses obligations légales, la
Banque centrale a adressé au ministre du Trésor et des Finances
une lettre expliquant les raisons du dépassement de la cible
d’inflation en 2025 (24,0 % ; inflation réalisée : 30,9 %). Selon le
phrasé du courrier, des chocs d’offre imprévus ont exercé des
pressions haussières, notamment sur les prix alimentaires
lourdement affectés par la sécheresse et le gel, ceci par ailleurs
renforcé par la volatilité des prix de l’énergie et de certains
métaux. Également, des rigidités ont freiné la désinflation, à
commencer par la forte inertie des prix dans les services
(notamment pour les loyers et l’éducation) et l’ajustement des
prix administrés (tabac, gaz, eau). En parallèle, les anticipations
d’inflation bien qu’en repli au cours de l’année 2025, sont restées
élevées, limitant l’efficacité du resserrement monétaire. A
l’inverse, la Banque centrale souligne que la stabilité relative du
taux de change en 2025 a réduit la transmission des prix des
produits importés aux prix intérieurs, aidé en cela par une
demande intérieure modérée, une politique monétaire restrictive
et par une discipline budgétaire continue (déficit budgétaire à 2,9
% du PIB), ce qui a concouru à la désinflation.

Merkez Bankası 2025 Enflasyon Hedefinden Sapmanın
Gerekçelerini Açıkladı. Yasal yükümlülükleri uyarınca Merkez
Bankası, Hazine ve Maliye Bakanı'na hitaben, 2025 yılı enflasyon
hedefinin (%24,0 hedef; %30,9 gerçekleşen) aşılma nedenlerini
açıklayan bir mektup yayımladı. Metne göre, özellikle kuraklık ve
don olaylarından ağır darbe alan gıda fiyatları üzerinde baskı
kuran öngörülemeyen arz şokları, enerji ve belirli metallerdeki
fiyat oynaklığıyla birleşerek yukarı yönlü baskıları artırmıştır.
Ayrıca, hizmet sektöründeki (bilhassa kira ve eğitim) güçlü fiyat
ataleti ve yönetilen/yönlendirilen fiyatlardaki (tütün, doğal gaz,
su) ayarlamalar, dezenflasyon sürecini yavaşlatan katılıklar olarak
öne çıkmıştır. Buna paralel olarak, enflasyon beklentileri 2025 yılı
boyunca gerileme kaydetse de yüksek seviyelerini korumuş ve bu
durum parasal sıkılaşmanın etkinliğini sınırlandırmıştır. Öte
yandan Merkez Bankası; ılımlı iç talep, sıkı para politikası ve
sürdürülebilir mali disiplinin (bütçe açığının GSYH’ye oranı %2,9)
desteğiyle 2025 yılında döviz kurunda yakalanan göreli istikrarın,
ithal ürün fiyatlarının iç fiyatlara geçişkenliğini azaltarak
dezenflasyona katkı sağladığını vurgulamıştır.

Chute généralisée des indices de confiance économique.
Selon les données compilées par TÜIK, tous les indicateurs de
confiance économique se sont repliés au cours du mois de mars :
côté offre, -2,3 points pour le secteur des ventes de détail (à 113,6) ;
-0,6 point pour les services (à 113,2), -3,3 points pour la
construction (à 80,6) et -16,9 points pour les services financiers (à
159,1) selon l’enquête de la Banque centrale ; côté demande, - 0,7
point pour les consommateurs (à 85,0). Les inquiétudes diverses
nées de la crise régionale expliquent en grande partie cette
dynamique négative. Pour rappel, le niveau des indices est à
interpréter par rapport à la valeur seuil de 100 (perspective
pessimiste < 100 < perspective optimiste). 

Ekonomik Güven Endekslerinde Genel Düşüş. TÜİK tarafından
derlenen verilere göre, Mart ayında tüm ekonomik güven
göstergeleri gerileme kaydetmiştir. Arz tarafında; perakende
ticaret sektörü 2,3 puan azalarak 113,6’ya, hizmet sektörü 0,6 puan
azalarak 113,2’ye ve inşaat sektörü 3,3 puan azalarak 80,6’ya
gerilerken; Merkez Bankası anketine göre finansal hizmetler
endeksi 16,9 puanlık sert bir düşüşle 159,1 seviyesine inmiştir. Talep
tarafında ise tüketici güven endeksi 0,7 puan azalışla 85,0
değerini almıştır. Bu negatif seyirde, bölgesel kriz kaynaklı çeşitli
endişeler büyük ölçüde etkili olmuştur. Hatırlatmak gerekirse;
endeks değerleri 100 eşik değerine göre yorumlanmaktadır
(100'ün altı karamsar görünüm, 100'ün üstü iyimser görünüm).
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L’OCDE et S&P Global dégradent leurs perspectives. Dans ses
perspectives économiques intermédiaires de mars 2026, l’OCDE a
dégradé les prévisions de croissance et d’inflation de la Turquie pour
2026 et 2027, sur fond du renchérissement des prix de l’énergie et de
perturbations des chaines d’approvisionnement, principalement
alimentées par le conflit en cours au Moyen-Orient. Ainsi, par rapport au
rapport de décembre 2025, l’OCDE a modérément révisé à la baisse ses
prévisions de croissance du PIB turc pour 2026 (3,3 %, soit -0,1 pp.) et
2027 (3,8 % ; -0,2 pp.), mais significativement à la hausse ses prévisions
d’inflation annuelle : +5,9 pp. pour 2026 (soit 26,7 %) et +5,2 pp. en 2027
(soit 16,9 %). L’agence de notation S&P Global a emboîté le pas :
soulignant la vulnérabilité de la Turquie face aux répercussions de la
guerre en Iran, surtout du point de vue de vue énergétique, l’agence
table désormais sur une inflation annuelle moyenne de 28,9 % en 2026 –
soit une révision à la hausse de +5,5 pp., par rapport à sa prévision
antérieure de 23,4 %. Dans le même temps, S&P prévoit une croissance
de 3,4 % en 2026. 

OECD ve S&P Global Beklentilerini Aşağı Yönlü Revize Etti.
OECD, Mart 2026 ara dönem ekonomik görünüm raporunda, Orta Doğu’da
devam eden çatışmaların tetiklediği enerji fiyatlarındaki artış ve tedarik
zinciri aksamaları nedeniyle Türkiye'nin 2026 ve 2027 yıllarına ilişkin
büyüme ve enflasyon tahminlerini güncellemiştir. Aralık 2025 raporuna
kıyasla OECD; Türkiye’nin GSYH büyüme tahminini 2026 yılı için %3,3’e (-0,1
puan), 2027 yılı için ise %3,8’e (-0,2 puan) çekerek sınırlı bir aşağı yönlü
revizyona giderken; yıllık enflasyon tahminlerini 2026 için 5,9 puan artışla
%26,7’ye, 2027 için ise 5,2 puan artışla %16,9’a yükselterek yukarı yönlü
belirgin bir revizyon yapmıştır. Kredi derecelendirme kuruluşu S&P Global
de benzer bir yaklaşım sergileyerek, Türkiye’nin özellikle enerji arzı
noktasında İran’daki savaşın yansımalarına karşı kırılganlığına dikkat
çekmiş ve 2026 yılı ortalama yıllık enflasyon tahminini 5,5 puanlık artışla
%23,4’ten %28,9’a revize etmiştir; S&P aynı dönem için büyüme tahminini
ise %3,4 olarak belirlemiştir.

 L’amélioration du solde budgétaire s’est poursuivie en février Selon
le ministère du Trésor et des Finances, en février 2026, le budget de
l'État central enregistre un excédent de 24,4 Mds TRY (± 0,5 Md EUR),
marquant un redressement notable par rapport au déficit de 310,1 Mds
TRY (± 9,9 Mds EUR, au taux de change de l’époque) observé en février
2025. Sur 12 mois glissants, le déficit budgétaire recule de 17,6 % à 1
540,0 Mds TRY (contre 1 870,0 en janvier) tandis que le solde primaire
s’améliore de 80,1 % à 852,0 Mds TRY (vs. 473,0 en janvier). Le solde
primaire s'établit à 208,1 Mds TRY (± 4,1 Mds EUR), porté par des recettes
totales de 1 353,6 Mds TRY (± 26,4 Mds EUR), en hausse de 87,1 % en
glissement annuel (g.a.). Cette performance repose toutefois sur un
facteur exceptionnel et donc temporaire : le rebond de l'impôt sur les
sociétés (+3 349,8 % g.a. à 376,3 Mds TRY soit ± 7,3 Mds EUR) consécutif
au rétablissement du « 4 ème acompte prévisionnel », aboli en 2022
mais réinstauré en 2026. En excluant cette contribution temporaire, la
hausse des revenus fiscaux est estimée à ±30 % g.a., soit alignée avec la
tendance récente. Parallèlement, les dépenses progressent de 28,6 %
g.a. à 1 329,2 Mds TRY – soit un niveau toujours inférieur à l’inflation
annuelle, à 31,5 %.

Bütçe Dengesinde İyileşme Şubat Ayında da Devam Etti. Hazine ve
Maliye Bakanlığı verilerine göre, merkezi yönetim bütçesi Şubat 2026'da
24,4 milyar TRY (yaklaşık 0,5 milyar EUR) fazla vererek, Şubat 2025'te
kaydedilen 310,1 milyar TRY'lik (o dönemki kurla yaklaşık 9,9 milyar EUR)
açıkla kıyaslandığında dikkat çekici bir toparlanma sergilemiştir. 12 aylık
birikimli verilere bakıldığında, bütçe açığı %17,6 oranında gerileyerek 1.540,0
milyar TRY'ye (Ocak ayındaki 1.870,0 milyar TRY seviyesinden) düşerken; faiz
dışı denge ise %80,1 oranında iyileşerek 852,0 milyar TRY seviyesine (Ocak
ayındaki 473,0 milyar TRY seviyesinden) yükselmiştir. Şubat ayında yıllık
bazda %87,1 artışla 1.353,6 milyar TRY (yaklaşık 26,4 milyar EUR) seviyesine
ulaşan toplam gelirlerin desteğiyle faiz dışı fazla 208,1 milyar TRY (yaklaşık
4,1 milyar EUR) olarak gerçekleşmiştir. Ancak bu performans, 2022'de
kaldırılan ve 2026'da yeniden yürürlüğe konan "4. geçici vergi dönemi"
(previsionnel) uygulaması sonucu kurumlar vergisinde yaşanan olağanüstü
artış (yıllık %3.349,8 artışla 376,3 milyar TRY) gibi istisnai ve geçici bir faktöre
dayanmaktadır. Bu tek seferlik katkı dışarıda tutulduğunda, vergi
gelirlerindeki artışın yıllık yaklaşık %30 seviyesinde kalarak mevcut trendle
uyumlu seyrettiği tahmin edilmektedir. Aynı dönemde giderler ise yıllık
%28,6 artışla 1.329,2 milyar TRY seviyesine yükselmiş; böylelikle giderlerdeki
artış %31,5 olan yıllık enflasyonun altında kalmaya devam etmiştir.
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2025 Yılında Savunma İhracatında Güçlü Artış.
2025 yılında Türk savunma sanayii şirketleri, bir önceki yıla göre
%48,0 artışla 10 milyar ABD dolarını aşan bir ihracat
performansına imza atmıştır. Aynı dönemde imzalanan yeni
sözleşmelerin toplam tutarı ise bir önceki yıla kıyasla %80
oranında artarak yaklaşık 18 milyar ABD doları seviyesine
ulaşmıştır.

Forte hausse des exportations de défense au cours de
l’année 2025. En 2025, les entreprises turques du secteur de la
défense ont réalisé des exportations dépassant les 10 Mds USD,
en hausse de 48,0 % par rapport à l'année précédente. Le
montant des nouveaux contrats signés en 2025 s’élève à près de
18 Mds USD, en hausse de 80 % par rapport à l'année
précédente.

Accord de coopération turco-canadien sur le nucléaire.
Kinectrics, fournisseur mondial de solutions pour le cycle de vie
des centrales nucléaires au Canada, et Nuclean, entreprise turque
de technologie et d'ingénierie, ont signé ce lundi 23 mars 2026 un
accord de coopération stratégique visant à rechercher les
opportunités de mise en œuvre de projets de petits réacteurs
modulaires (PRM) et de réacteurs modulaires avancés (RMA) en
Turquie et sur d'autres marchés nucléaires émergents. Kinetrics
apportera son expertise en technologies, ingénierie et essais
nucléaires, tandis que Nuclean bénéficiera de son savoir-faire
local, de ses compétences en gestion de projet et de son accès
aux infrastructures scientifiques et industrielles turques. La
Turquie a pour objectif d'atteindre une capacité installée de SMR
de 5 GW d'ici 2050.

Nükleer Enerjide Türkiye-Kanada İş Birliği Anlaşması
Kanada merkezli küresel nükleer santral yaşam döngüsü çözümleri
sağlayıcısı Kinectrics ile Türk teknoloji ve mühendislik firması
Nuclean, 23 Mart 2026 Pazartesi günü stratejik bir iş birliği
anlaşması imzaladı. Anlaşma; Türkiye ve diğer yükselen nükleer
enerji pazarlarında, Küçük Modüler Reaktör (SMR) ve Gelişmiş
Modüler Reaktör (AMR) projelerinin hayata geçirilmesine yönelik
fırsatların araştırılmasını hedeflemektedir. İş birliği kapsamında
Kinectrics; nükleer teknoloji, mühendislik ve test süreçlerindeki
uzmanlığını sunarken; Nuclean ise yerel teknik bilgi birikimi, proje
yönetimi yetkinliği ve Türkiye’deki bilimsel ve endüstriyel altyapıya
erişim imkanlarını seferber edecektir. Türkiye, 2050 yılına kadar 5
GW’lık bir SMR kurulu gücüne ulaşmayı hedeflemektedir.
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Source : Le Service Économique de l’Ambassade de France en Turquie Kaynak: Fransa Büyükelçiliği Ekonomi Servisi

LA PUBLICATION DU MINISTERE DU COMMERCE « FOCUS
BUSINESS TURKEY » 
   
Retrouvez la Newsletter du mois de février 2026 de « Focus
Business Türkiye » toujours riche en données et informations. La
lettre sous format pdf à télécharger est en anglais.
Pour accéder à la newsletter, cliquez ici

T.C. TİCARET BAKANLIĞI’NIN «FOCUS BUSINESS TURKEY»
YAYINI 

T.C. Ticaret Bakanlığı tarafından yayınlanan, bilgi ve veri açısından
oldukça zengin bir içeriğe sahip olan Focus Business Türkiye'nin
Şubat 2026 bültenine bağlantıdan ulaşabilirsiniz. Bülten İngilizce
ve indirilebilir pdf formatındadır.
Bülten için, tıklayınız

Hausse marquée du marché pharmaceutique en janvier.
Selon l’Association des fabricants de produits pharmaceutiques
de Turquie (IEIS), en janvier 2026, le marché pharmaceutique
turc atteint 224 millions de boîtes (+9,6 % en g.a.) pour une
valeur de 26,2 Mds TRY (+36,0 %), traduisant une progression
plus marquée en valeur qu’en volume. 

Lancement de la 5G en Turquie. Le ministre des Transports et
des Infrastructures, Abdulkadir Uraloğlu, a annoncé le
lancement officiel de la 5G en Turquie, à la suite de son
activation par le président Recep Tayyip Erdoğan. Le
déploiement, engagé de manière progressive dans les 81
provinces du pays, a déjà permis à environ 21 M d’abonnés
d’accéder à cette technologie. Le parc de terminaux
compatibles dépasse par ailleurs les 32 M d’unités.

İlaç Pazarı Ocak Ayında Belirgin Bir Yükseliş Kaydetti.
Türkiye İlaç Endüstrisi İşverenler Sendikası (İEİS) verilerine göre,
2026 yılı Ocak ayında Türkiye ilaç pazarı, yıllık bazda %9,6 artışla
224 milyon kutu hacmine ulaşırken; pazarın toplam değeri
%36,0 artışla 26,2 milyar TRY seviyesine çıkmıştır. Bu veriler,
pazarın değer bazındaki büyümesinin hacimsel büyümesine
kıyasla çok daha güçlü bir seyir izlediğini göstermektedir.

Türkiye'de 5G Dönemi Başladı.
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu,
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın gerçekleştirdiği
aktivasyonun ardından Türkiye'de 5G teknolojisinin resmen
hizmete sunulduğunu duyurdu. Ülkenin 81 ilinde kademeli
olarak başlatılan yaygınlaştırma çalışmaları kapsamında yaklaşık
21 milyon abone şimdiden bu teknolojiye erişim sağlamış
durumdadır. Ayrıca, piyasadaki 5G uyumlu cihaz (terminal)
sayısının 32 milyon adedi aştığı bildirilmiştir.

https://www.trade.gov.tr/data/69b15e20269de16e6c780026/FBT%20February%202026.pdf
https://www.trade.gov.tr/data/69b15e20269de16e6c780026/FBT%20February%202026.pdf
https://www.trade.gov.tr/data/69b15e20269de16e6c780026/FBT%20February%202026.pdf
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	Enflasyon Beklentileri Artmaya Devam Ediyor. Merkez Bankası'nın Mart ayı anketine göre, enflasyon beklentileri sorgulanan tüm paydaş gruplarında yükselişini sürdürüyor. Buna göre, gelecek 12 aya ilişkin yıllık beklenen enflasyon oranı Şubat ayına kıyasla; finansal sektör temsilcilerinde 0,07 puan artarak %22,17’ye, "reel sektör" olarak adlandırılan finans dışı firmalarda 0,9 puan artarak %32,9’un üzerine ve hanehalkında 1,1 puan artışla %49,9 seviyesine yükselmiştir. Buna paralel olarak Mart ayında, önümüzdeki 12 ay içinde enflasyonun düşeceğini bekleyen hanehalkı oranı Şubat ayına göre önemli bir düşüş göstererek 5,2 puan azalışla %15,1’e gerilemiştir. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, 12 Mart tarihli Para Politikası Kurulu (PPK) toplantı özetinde, bölgesel krizin patlak vermesinin ardından beklentilerde bir bozulma yaşanabileceğine dolaylı olarak şu şekilde işaret etmişti: "Jeopolitik gelişmelerin [not: İran'daki savaş] tetiklediği arz şokunun sürekliliği ve bunun enflasyon beklentileri üzerindeki etkisi, para politikası duruşu açısından belirleyici faktörler teşkil etmektedir."
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	Dış Ticaret Açığı Şubat Ayında Genişledi. TÜİK ve Ticaret Bakanlığı tarafından paylaşılan verilere göre, Türkiye’nin aylık dış ticaret açığı Şubat 2026'da geçen yılın aynı dönemine göre %15,9 (y.y.) oranında genişleyerek -9,0 milyar ABD doları seviyesine ulaşmıştır. Şubat ayında ithalatın yıllık %5,5 artışla 30,1 milyar ABD dolarına çıkması ve ihracattaki artışın (%1,5 y.y., 21,0 milyar ABD doları) ithalata kıyasla daha zayıf kalması sonucunda dış ticaret dengesindeki bu bozulma gerçekleşmiştir. Buna bağlı olarak, ihracatın ithalatı karşılama oranı da bir önceki yılki %72,7 seviyesinden 3,1 puanlık bir düşüşle %69,6’ya gerilemiştir.
	İmalat PMI Verisi Mart Ayında Geriledi.
	Merkez Bankası 2025 Enflasyon Hedefinden Sapmanın Gerekçelerini Açıkladı. Yasal yükümlülükleri uyarınca Merkez Bankası, Hazine ve Maliye Bakanı'na hitaben, 2025 yılı enflasyon hedefinin (%24,0 hedef; %30,9 gerçekleşen) aşılma nedenlerini açıklayan bir mektup yayımladı. Metne göre, özellikle kuraklık ve don olaylarından ağır darbe alan gıda fiyatları üzerinde baskı kuran öngörülemeyen arz şokları, enerji ve belirli metallerdeki fiyat oynaklığıyla birleşerek yukarı yönlü baskıları artırmıştır. Ayrıca, hizmet sektöründeki (bilhassa kira ve eğitim) güçlü fiyat ataleti ve yönetilen/yönlendirilen fiyatlardaki (tütün, doğal gaz, su) ayarlamalar, dezenflasyon sürecini yavaşlatan katılıklar olarak öne çıkmıştır. Buna paralel olarak, enflasyon beklentileri 2025 yılı boyunca gerileme kaydetse de yüksek seviyelerini korumuş ve bu durum parasal sıkılaşmanın etkinliğini sınırlandırmıştır. Öte yandan Merkez Bankası; ılımlı iç talep, sıkı para politikası ve sürdürülebilir mali disiplinin (bütçe açığının GSYH’ye oranı %2,9) desteğiyle 2025 yılında döviz kurunda yakalanan göreli istikrarın, ithal ürün fiyatlarının iç fiyatlara geçişkenliğini azaltarak dezenflasyona katkı sağladığını vurgulamıştır.
	Ekonomik Güven Endekslerinde Genel Düşüş. TÜİK tarafından derlenen verilere göre, Mart ayında tüm ekonomik güven göstergeleri gerileme kaydetmiştir. Arz tarafında; perakende ticaret sektörü 2,3 puan azalarak 113,6’ya, hizmet sektörü 0,6 puan azalarak 113,2’ye ve inşaat sektörü 3,3 puan azalarak 80,6’ya gerilerken; Merkez Bankası anketine göre finansal hizmetler endeksi 16,9 puanlık sert bir düşüşle 159,1 seviyesine inmiştir. Talep tarafında ise tüketici güven endeksi 0,7 puan azalışla 85,0 değerini almıştır. Bu negatif seyirde, bölgesel kriz kaynaklı çeşitli endişeler büyük ölçüde etkili olmuştur. Hatırlatmak gerekirse; endeks değerleri 100 eşik değerine göre yorumlanmaktadır (100'ün altı karamsar görünüm, 100'ün üstü iyimser görünüm).
	OECD ve S&P Global Beklentilerini Aşağı Yönlü Revize Etti.
	Bütçe Dengesinde İyileşme Şubat Ayında da Devam Etti. Hazine ve Maliye Bakanlığı verilerine göre, merkezi yönetim bütçesi Şubat 2026'da 24,4 milyar TRY (yaklaşık 0,5 milyar EUR) fazla vererek, Şubat 2025'te kaydedilen 310,1 milyar TRY'lik (o dönemki kurla yaklaşık 9,9 milyar EUR) açıkla kıyaslandığında dikkat çekici bir toparlanma sergilemiştir. 12 aylık birikimli verilere bakıldığında, bütçe açığı %17,6 oranında gerileyerek 1.540,0 milyar TRY'ye (Ocak ayındaki 1.870,0 milyar TRY seviyesinden) düşerken; faiz dışı denge ise %80,1 oranında iyileşerek 852,0 milyar TRY seviyesine (Ocak ayındaki 473,0 milyar TRY seviyesinden) yükselmiştir. Şubat ayında yıllık bazda %87,1 artışla 1.353,6 milyar TRY (yaklaşık 26,4 milyar EUR) seviyesine ulaşan toplam gelirlerin desteğiyle faiz dışı fazla 208,1 milyar TRY (yaklaşık 4,1 milyar EUR) olarak gerçekleşmiştir. Ancak bu performans, 2022'de kaldırılan ve 2026'da yeniden yürürlüğe konan "4. geçici vergi dönemi" (previsionnel) uygulaması sonucu kurumlar vergisinde yaşanan olağanüstü artış (yıllık %3.349,8 artışla 376,3 milyar TRY) gibi istisnai ve geçici bir faktöre dayanmaktadır. Bu tek seferlik katkı dışarıda tutulduğunda, vergi gelirlerindeki artışın yıllık yaklaşık %30 seviyesinde kalarak mevcut trendle uyumlu seyrettiği tahmin edilmektedir. Aynı dönemde giderler ise yıllık %28,6 artışla 1.329,2 milyar TRY seviyesine yükselmiş; böylelikle giderlerdeki artış %31,5 olan yıllık enflasyonun altında kalmaya devam etmiştir.
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